联合国  $S_{/PV.5695}$ 



## 安全理事会

第六十二年

临时逐字记录

# 第五六九五次会议

2007 年 6 月 14 日星期四下午 12 时 15 分举行 纽约

主席: (比利时) 成员: 杜小丛先生 恩塞密先生 德里维埃尔先生 阿普雷库先生 印度尼西亚 ...... 苏约-迪-普罗先生 阿扎雷洛先生 阿里亚斯先生 查韦斯先生 汉扎卜先生 斯米尔诺夫先生 姆利纳日先生 戴伊女士 大不列颠及北爱尔兰联合王国 ...... 约翰斯顿先生 沃尔科特•桑德斯女士

### 议程项目

索马里局势

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。 更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上,由有关的代表团成员一人署名,送交逐字记录处处长(C-154A)。

#### 下午 12 时 15 分开会

#### 通过议程

议程通过。

#### 索马里局势

**主席**(以法语发言): 我谨通知安理会,我收到索马里代表的来信,他在信中要求邀请他参加对安理会议程上项目的审议。按照惯例,我提议,如果安理会同意,就根据《宪章》有关规定和安理会暂行议事规则第 37 条,邀请这位代表参加对该项目的审议,但无表决权。

没有人反对,就这样决定。

应主席邀请,穆罕默德先生(索马里)在安理会 议席就座。

**主席**(以法语发言):安全理事会现在开始审议 其议程上的项目。安理会是根据其先前磋商中达成的 谅解开会的。

在安全理事会成员磋商之后,我受权代表安理会 发表以下声明:

"安全理事会重申其以往关于索马里的各项决议和主席声明,尤其是第1744(2007)号决议和2007年4月30日通过的主席声明(S/PRST/2007/13)。

"安理会重申支持民族和解大会,认为它是索马里境内一个可供开展亟需政治对话与和解的机制。安全理事会还呼吁过渡联邦政府和全国治理与和解委员会确保该大会尽快召开。安全理事会赞赏会员国和各伙伴作出努力,支持早日召开大会,并呼吁提供进一步支持。安全理事会强调该大会全面有效地探讨政治和解方面问题,包括过渡联邦机构的代表构成,和根据《过渡联邦宪法》并依照 2007 年 3 月 14 日"索马里治理、民族对话与和解路线图"的规定,商定过渡政治过程剩余阶段的路线图的重要性。

"安全理事会表示严重关切索马里境内极端分子最近的袭击手法,包括增加使用爆炸装置,此外谴责一切以暴力手段破坏政治进程并阻止早日召开民族和解大会的企图。安全理事会呼吁所有会员国立即停止对索马里境内极端分子或企图以暴力手段阻碍取得进展的人的任何进一步支持,并支持目前为开展包容各方的政治对话而作的努力。安全理事会回顾其第1744(2007)号决议中表示准备考虑对那些阻挠政治进程取得进展并威胁过渡联邦机构的人采取措施。

"安全理事会谴责 2007 年 6 月 3 日针对总理的袭击事件以及 2007 年 5 月 16 日在摩加迪沙发生的针对非洲联盟驻索马里特派团 (非索特派团) 实施的袭击。安全理事会对受害者家属表示最深切的慰问。

"安全理事会强调赞赏非索特派团目前部署在摩加迪沙的乌干达部队所作的努力,以及乌干达对索马里和平与稳定作出的宝贵贡献。安全理事会再次呼吁非洲联盟成员国向非索特派团提供部队,并吁请其他国家和伙伴为这一努力提供财政、技术和后勤支助。

"安全理事会强调亟需作出适当的应急规划,以便一旦安全理事会决定授权部署联合国特派团,即在索马里部署此一特派团。安全理事会期待在6月中旬收到秘书长的此方面进展报告。

"安全理事会再次强调需要加紧努力,为索马里提供人道主义救济援助,包括援助数十万流离失所者,敦促会员国慷慨支持这些行动,并要求所有当事方确保人道主义援助畅通无阻。"

本声明将作为安全理事会文件印发,文号为 S/PRST/2007/19。

安全理事会就此结束现阶段对其议程上项目的 审议。

#### 下午 12 时 25 分散会

2 07-38270